Депутатский запрос Базарбаева А.Е.
министру национальной экономики РК Сулейменову Т.М.

Уважаемый Тимур Муратович!

В настоящее время на большинстве известных казахстанских интернет-сайтов публикуется информация, касающаяся обращения АО «Казахтелеком» в Комитет по регулированию естественных монополий, защите конкуренции и прав потребителей Министерства национальной экономики Республики Казахстан (далее – уполномоченный орган) с заявлением о согласовании сделки на покупку 75% акций сотового оператора Kcell.
Сайт Atameken Business Channel (abctv.kz) публикует информацию о том, что потенциальное количество пользовательских контрактов АО «Казахтелеком» после приобретения Kcell может достигнуть 17 млн., что превышает 65% от общего рынка. Потенциальное слияние поменяет структуру рынка и создаст нового доминиона. 
АО «Казахтелеком» может занять доминирующее положение в мобильном сегменте и как следствие, займёт лидирующее позиции практически во всех основных сегментах телекоммуникационной отрасли.
Аналогичная информация имеется на многих других интернет-сайтах (halykfinance.kz, kursiv.kz, tengrinews.kz, cnews.ru и т.д.). 
На сайте Центра Деловой Информации «КАПИТАЛ» (kapital.kz) размещен комментарий главного исполнительного директора Beeline Казахстан о том, что перспектива приобретения акций Kcell Казахтелекомом рассматривается как негативная для всех заинтересованных сторон, включая государство и клиентов. 
Подобная сделка, по мнению Beeline Казахстан, идёт вразрез с логикой антимонопольного регулирования и серьезно ущемляет права всех других субъектов рынка. Кроме того, в развитых странах не существует прецедентов консолидации контроля двух из трёх игроков, так как это значительно влияет на конкуренцию, несёт ущерб клиентам и долгосрочному развитию рынка.
Кроме того, на вышеуказанных сайтах идёт обсуждение финансирования сделки. В частности, указывается, что остается открытым вопрос об источниках и стоимости фондирования для проведения предполагаемой сделки. 
На сайте InformБЮРО (informburo.kz) со ссылкой на Halyk Finance говорится, что АО «Казахтелеком» потребуется свыше 180 млрд. тенге дополнительного финансирования для приобретения акций Kcell. Вместе с тем, АО «Казахтелеком» является субъектом квазигосударственного сектора. Государству наоборот нужно уменьшать, а не наращивать свою долю в экономике страны.
Предоставление АО «Казахтелеком» согласия на покупку 75% акций Kcell, по мнению специалистов идёт вразрез с политикой государства по антимонопольному регулированию. Монополия и экономическая концентрация в таких масштабах может привести к повышению тарифов для рядовых пользователей. АО «Казахтелеком» будет иметь реальную возможность диктовать рынку свои условия. 
[bookmark: _GoBack]На основании вышеизложенного, учитывая сложившийся общественный резонанс по рассматриваемой сделке между «Казахтелекомом» и «Kcell», прошу Вас предоставить информацию о том, какие меры будут предприняты уполномоченным органом по недопущению ограничения конкуренции и возможного повышения тарифов для населения и других пользователей, а также недопущению роста доли государства в экономике страны.
Ответ на запрос прошу предоставить в письменном виде, в установленном Законом срок.


Депутат Мажилиса                                                             А. Базарбаев 
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